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Ata da Terceira Reunião Ordinária, no Primeiro Período Anual, da Primeira 
Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, em 20 de fevereiro de 
2018, às 10 horas, na Câmara Municipal do Cabo de Santo Agostinho, sob 
a presidência do Vereador Mário Anderson. 
 
Aos 20 dias de fevereiro de 2018, às 10 horas, no plenário da Câmara 
Municipal do Cabo de Santo Agostinho - PE, presentes os Vereadores: Amaro 
Honorato da Silva (Amaro do Sindicato), Augusto César da Cunha Paiva 
(César Paiva), Carlos José Mendes Silva (Galego da Farmácia), Everaldo 
Cabral de Oliveira Júnior, Ezequiel Manoel dos Santos, Flávio Átila da 
Silva Leite (Flávio do Fórum), Gessé Valério de Oliveira, Jefferson Marcos 
Bezerra, José de Arimatéia Jerônimo Santos, José Domingos dos Santos, 
José Feliciano de Barros Júnior (Cianinho), Labreildes dos Santos Inácio 
(irmão Del), Mário Anderson da Silva Barreto (Anderson Bocão), Neemias 
José Silva, Ricardo Carneiro da Silva (Ricardinho), Ronaldo Francisco dos 
Santos e Vicente Mendes Silva Neto (Neto da Farmácia) se reuniram 
ordinariamente para a 3ª Reunião Ordinária, no Segundo Período Anual, da 
Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura. Havendo número 
regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos desta reunião e convida 
o Vereador Amaro Honorato para fazer a leitura da Bíblia e uma oração. Feita a 
chamada nominal dos Vereadores, pelo Primeiro Secretário, foi constatada a 
presença dos Vereadores supracitados. Logo após, foi lida e aprovada a Ata 
da sessão anterior. Em continuidade, o Presidente abriu o Expediente do Dia 
que teve apresentadas as seguintes proposições: Ofício nº 069/2018SR 
RECIFE, Caixa Econômica Federal, que informa o crédito de recursos 
financeiros, sob bloqueio, em 31/01/2018, no valor de R$ 373.858,88 (trezentos 
e setenta e três mil oitocentos e cinquenta e oito reais e oitenta e oito 
centavos), na conta vinculada ao Termo de Compromisso nº 0352.660-23, 
firmado com o Município do Cabo de Santo Agostinho, assinado em 
31/10/2011, no âmbito do Programa PPI/Intervenções em Favelas-Uas-
Provisão Habitacional, sob a gestão do Ministério das Cidades, que tem por 
objeto a execução de Urbanização da Comunidade Nova Era, no Município do 
Cabo de Santo Agostinho; Ofício nº 070/2018SR RECIFE, Caixa Econômica 
Federal, que informa o crédito de recursos financeiros, sob bloqueio, em 
31/01/2018, no valor de R$ 295.987,84 (duzentos e noventa e cinco mil 
novecentos e oitenta e sete reais e oitenta e quatro centavos), na conta 
vinculada ao Termo de Compromisso nº 0402.316-12, firmado com o Município 
do Cabo de Santo Agostinho, assinado em 19/12/2012, no âmbito do Programa 
Gestão de Riscos e Resposta a Desastres, sob a gestão do Ministério das 
Cidades, que tem por objeto a execução de obras de contenção de encostas 
em setores de auto risco, no Município do Cabo de Santo Agostinho; Ofício nº 
826/2018SR RECIFE, Caixa Econômica Federal, que informa o crédito de 
recursos financeiros, sob bloqueio, em 26/12/2017, no valor de R$ 55.654,32 
(cinquenta e cinco mil seiscentos e cinquenta e quatro reais e trinta e dois 
centavos)), na conta vinculada ao Termo de Compromisso nº 0352.660-23, 
firmado com o Município do Cabo de Santo Agostinho, assinado em 
31/10/2011, no âmbito do Programa PPI/Intervenções em Favelas –Uas-
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Provisão Habitacional, sob a gestão do Ministério das Cidades, que tem por 
objeto a execução de Urbanização da Comunidade Nova Era, no Município do 
Cabo de Santo Agostinho; Indicação nº 015/2018, Vereador César Paiva, que 
solicita ao Poder Executivo a requalificação do canal em Vila Claudete; 
Indicação nº 016/2018, Vereador César Paiva, que solicita ao Poder Executivo 
a construção do muro de arrimo da Rua da Aurora, Bairro São Francisco; 
Indicação nº 017/2018, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder 
Executivo a construção de uma Praça no Loteamento Alto do Cajueiro, 
Charneca; Indicação nº 018/2018, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao 
Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da Rua Posto de Gasolina, 
Pontezinha; Indicação nº 019/2018, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao 
Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da Rua Metropolitana, 
Pontezinha; Indicação nº 020/2018, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao 
Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da Rua da Compesa, 
Pontezinha; Indicação nº 021/2018, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao 
Poder Executivo a pavimentação e a drenagem dos Setores 2, 3, 4, em 
Enseada dos Corais; Indicação nº 032/2018, Vereador Flávio Átila-Flávio do 
Fórum, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da Rua 
1º de Maio, Loteamento Ilha, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 033/2018, 
Vereador Flávio Átila-Flávio do Fórum, que solicita ao Poder Executivo a 
pavimentação e a drenagem da Rua Padre Geraldo, Loteamento Ilha, Ponte 
dos Carvalhos; Indicação nº 034/2018, Vereador Flávio Átila-Flávio do Fórum, 
que solicita ao Poder Executivo a implantação de uma Academia da Cidade, as 
margens da antiga BR-101, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 035/2018, 
Vereador Flávio Átila-Flávio do Fórum, que solicita ao Poder Executivo a 
reforma do Calçadão da Rua Tabelião João José Alves, Ponte dos Carvalhos; 
Indicação nº 036/2018, Vereador César Paiva, que solicita ao Poder Executivo 
a instalação de um Playground junto a Academia Pernambuco, Garapu; 
Indicação nº 039/2018, Vereador José Domingos, que solicita ao Poder 
Executivo o saneamento e o asfalto do Chiado do Rato, Ponte dos Carvalhos; 
Indicação nº 042/2018, Vereador Neemias José, que solicita ao Poder 
Executivo a construção de uma creche municipal para atender as famílias de 
Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 043/2018, Vereador Neemias José, que 
solicita ao Poder Executivo a construção de uma creche municipal para atender 
as famílias de Gaibu; Indicação nº 044/2018, Vereador Neemias José, que 
solicita ao Poder Executivo a construção de uma creche municipal para atender 
as famílias da Cohab; Indicação nº 045/2018, Vereador Neemias José, que 
solicita ao Poder Executivo a construção de uma creche municipal para atender 
as famílias de Garapu; Requerimento nº 012/2018, Vereador Jefferson Marcos, 
que solicita ao Poder Executivo a Patrulha da Guarda Municipal nas Escolas do 
Município do Cabo; Requerimento nº 013/2018, Vereador Jefferson Marcos, 
que solicita ao Poder Executivo a reforma do Centro Cultural Mestre Goitá 
(Palanque do Coco), Pontezinha; Requerimento nº 014/2018, Vereador 
Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a implantação da Patrulha 
Maria da Penha no Município do Cabo de Santo Agostinho; Requerimento nº 
015/2018, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a 
inclusão do Loteamento Alto do Cajueiro na Comunidade da Charneca, no 
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Programa Saúde da Família, PSF Charneca III; Requerimento nº 016/2018, 
Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a reforma da 
Escola Conde da Boa Vista, Pontezinha; Requerimento nº 021/2018, Vereador 
Mário Anderson-Anderson Bocão, que solicita à Mesa Diretora um Voto de 
Aplauso ao Sr. Sérvulo Antônio Ferreira (Velho Abdoral), parabenizando-o pelo 
seu aniversário; Projeto de Lei nº 009/2018, Vereador José de Arimatéia, que 
denomina de Rua Bartolomeu José Manso Lins a Rua Projetada B, (Lot. 
Vicente Pinzón) no Bairro de Garapu no Município do Cabo de Santo 
Agostinho; Projeto de Lei nº 010/2018, Vereador César Paiva, que dá nome a 
Praça das Azeitonas no Bairro da Charneca, denominada de Newton D. Emery 
Carneiro; Projeto de Lei nº 011/2018, Vereador César Paiva, que denomina a 
criação do Núcleo de Línguas do Cabo de Santo Agostinho; Projeto de Lei nº 
12/2018, Vereador Neemias José, que altera o artigo 12º da Lei 3.031, de 21 
de novembro de 2014 onde estabelece que somente poderão trafegar no 
município táxis com até 5 (anos) de fabricação; Projeto de Lei nº 13/2018, 
Vereador José Feliciano-Cianinho, que estabelece como ilícito administrativo a 
coação exercida por guardadores de carros “flanelinhas”, no Município do Cabo 
de Santo Agostinho. Dando continuidade, o Presidente abre o Pequeno 
Expediente que teve a inscrição dos seguintes Edis: Vereador Ricardo 
Carneiro que solicita Voto de Pesar para família do jovem Ademir Campelo 
Filho, solicita Voto de Pesar para a família da Sr.ª Deilda Agostinho, 
proprietária do Supermercado Cabense; Vereador César Paiva que solicita um 
Voto de Aplauso para o atleta João Ivison que foi convocado pela Seleção 
Brasileira de Arco e Flecha para disputar campeonato em Dubai. Logo em 
seguida, o Presidente abriu o Grande Expediente que teve a inscrição dos 
seguintes Parlamentares: Vereador Ricardo Carneiro que parabeniza o atleta 
João Ivison, mas critica a falta de incentivo a atletas, questiona a falta de 
resposta do Poder Executivo sobre o plano de ação preventiva contra a chuva, 
afirma que com apenas duas noites de chuvas já ocorreram vários 
deslizamento de barreiras e uma escola ficou cheia de água, fala sobre  
matéria, em uma revista, que diz que o Governo Municipal é bom, mas 
questiona quais serviços públicos estão funcionando a perfeição, como diz o 
periódico, informa que participou de um reunião no Ministério Público do 
Trabalho na busca de um encontro com a Qualiman, a fim de que seja 
priorizada a mão-de-obra cabense na hora da contratação das empresas em 
Suape, sobre o Projeto de Lei nº 02/2018, informa que vai se abster, uma vez 
que o projeto fere a Constituição Federal, e lê matéria que justifica a 
inconstitucionalidade do projeto; Vereador Ezequiel Manoel, que critica o 
Projeto de Lei nº 02/2018, pois o mesmo não informa, sequer, o número de 
parcelas do empréstimo, informa que hoje a cidade do Cabo de Santo 
Agostinho é a terceira do Estado em arrecadação, obtendo mais de 700 
milhões por ano de arrecadação própria, contudo, afirma haver algo errado, 
pois o Município deixa a desejar na prestação de serviços públicos, sendo, 
inclusive, mais desorganizado que cidades com menos arrecadação e com 
população maior como Petrolina e Caruaru, sustenta que há algo errado, que 
não dá pra falar em novo tempo, e cita a falta de PSF para mais de 600 
famílias em Massangana, Serraria e Algodoais, também cita a falta de raio-x 
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digital na cidade; em aparte, o Vereador Gessé Valério afirma é necessário ter 
PSF nestas comunidades, e defende que a saúde do Município pode não ser 
tão boa, mas a população está sendo atendida, lembra que as ruas estão 
sendo feitas e que quase todas as ruas de Rosário serão contempladas, afirma 
que o Governo está resolvendo os problemas, defende que o Projeto de Lei nº 
02/2018 vai beneficiar o Cabo, pois vai mudar as praias; de volta ao Vereador 
Ezequiel Manoel este fala que não tem condições de votar em um projeto 
sabendo da inconstitucionalidade, fala sobre a necessidade de se fazer algo 
com a arrecadação de R$ 700 milhões, defende que a cidade do Cabo de 
Santo Agostinho siga o exemplo da Lucas do Rio Verde, MT, fazendo políticas 
públicas para população; em aparte, o Vereador Vicente Mendes afirma que o 
prefeito fez a limpeza dos canais, que tem feito muitos trabalhos e vai construir 
escolas modelo, também terminou o hospital infantil e comprou ambulâncias 
novas; de volta ao Vereador Ezequiel Manoel, este acredita que com o que o 
Município arrecada é pouco o que está sendo feito, defende que não é só 
construção, precisa de políticas públicas, e de projetos sociais; em aparte, o 
Vereador Ricardo Carneiro afirma que o Vereador Vicente Mendes não 
conhece bairros do Cabo de Santo Agostinho, e sustenta que o Governo pode 
fazer muito pela base aliada, mas não para a população cabense, faz serviços 
sem apresentar valores e não apresenta plano de prevenção contra as chuvas; 
de volta ao Vereador Ezequiel Manoel, este diz que o Vereador Vicente 
Mendes sequer sabe quais são as prerrogativas dos parlamentares, afirma que 
irá parabenizar quando a coisa for feita certa, mas precisa fazer o debate, fazer 
a crítica construtiva, pois essa cidade tem condições de ser melhor; Vereador 
José de Arimatéia, que fala que os atletas do Cabo de Santo Agostinho não 
tem apoio; em aparte, o Vereador César Paiva, fala que o Governo nunca 
deixou de ajudar atletas, e que o Vereador deveria dar exemplo e ajudar 
também; de volta ao Vereador José de Arimatéia, este diz que faltam políticas 
públicas, critica o Projeto de Lei nº 02/2018, afirmando que este é 
inconstitucional, pois não apresenta prazos, entre outros problemas, afirma que 
a prefeitura municipal está devendo ao Cadin, R$ 6 milhões de Reais, e dessa 
forma, sequer, poderá contrair empréstimos, por isso, vai se abster de votar, 
fala que na primeira chuva de verão a água já entrou na casa do povo, critica a 
retirada de comerciantes de BR-101 na Charneca; em aparte, o Vereador 
Ricardo Carneiro afirma ser injusto mexer com os comerciantes da BR-101, 
denuncia que comerciantes que tem apadrinhamento político não têm sido 
incomodados, e quer saber qual o custo de se pintar as pedra da BR; de volta 
ao Vereador José de Arimatéia, este afirma que em um momento de crise, não 
é justo tirar os vendedores ambulantes da BR, e que o discurso da situação só 
é que vai construir, denuncia que no domingo, no Mendo Sampaio, tinha 
ambulância com maca, mas não tinha maqueiro, pede menos demagogia, pois 
o Governo tem feito maquiagem com o problemas das chuvas, sugere menos 
falácia e mais ação, e diz que com o Cabo de Santo Agostinho sendo a 4ª 
cidade mais violenta do Estado,  e que daqui a pouco será necessário haver 
intervenção. Na sequência, o Presidente abriu a Ordem do Dia, passando a 
palavra ao Primeiro secretário, que lê as proposições para votação – em 
Votação Única: Projeto de Resolução nº004/2018, Mesa Diretora; Projeto de 
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Resolução nº005/2018, Mesa Diretora; todos aprovados a unanimidade; em 
Primeira Votação: Projeto de Lei nº 002/2018, Poder Executivo, que teve a 
abstenção dos Vereadores Ezequiel Manoel dos Santos, José de Arimatéia 
Jerônimo Santos, Neemias José da Silva e Ricardo Carneiro da Silva e a 
aprovação dos demais, tendo um placar de 13 votos favoráveis; em Segunda 
Votação: Projeto de Lei nº 002/2018, Poder Executivo, que teve a abstenção 
dos Vereadores Ezequiel Manoel dos Santos, José de Arimatéia Jerônimo 
Santos e Ricardo Carneiro da Silva e a aprovação dos demais, tendo um placar 
de 14 votos favoráveis. Foi solicitado Questão de Ordem dos Vereadores: José 
de Arimatéia que justifica a abstenção pelo fato de o projeto ser 
inconstitucional; Vereador Ricardo Carneiro que também justifica a abstenção 
pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei nº 002/2018; Vereador Gessé 
Valério, que afirma que a abstenção é falta de coragem de votar contra; 
Vereador José Domingos, que concorda com a definição apresentada pelo 
Vereador Gessé Valério; Vereador Ezequiel Manoel que afirma que os 
Vereadores podem se abster se encontrarem inconstitucionalidade em 
proposições e que não é contra o desenvolvimento do Município, mas não se 
pode votar em proposições inconstitucionais. Por fim, o Presidente encerrou a 
sessão, e convocou outra reunião para o dia 21 de fevereiro, às 10 horas, e 
para constar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata que depois 
de lida, discutida e aprovada será assinada pelo Presidente, Primeiro e 
Segundo Secretários. 
 
 
Mário Anderson da Silva Barreto 
 
 
Augusto César da Cunha Paiva 
 
 
Vicente Mendes Silva Neto 
 


